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◇実施時期 平成３１年４月１９日～令和元年５月３１日

◇実施方法 ①市民１，０００人へアンケート調査票郵送

②ホームページにアンケート応募フォーム掲載

③公共施設にアンケート調査票備付け

④町内会連合会総会にてアンケート協力依頼

◇回答数 ３３３件

◇アンケート調査 自治基本条例の認知度及び自治基本条例に規定される「まちづくり

の目的 の基本原則」について、市民の意識や実態を聴取し、条例の見直し

検討の参考資料とする。

◇アンケート調査結果

①10 代 ②20 代 ③30 代 ④40代 ⑤50 代 ⑥60 代 ⑦70 代以上 ⑧不明 合計

人数 10 33 41 36 47 75 89 2 333

割合 3.0 9.9 12.3 10.8 14.1 22.5 26.8 0.6 －

名寄市自治基本条例アンケート調査結果

【問１】あなたの年代をお答えください
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①10 代 ②20 代 ③30 代 ④40代 ⑤50 代 ⑥60 代 ⑦70 代以上 ⑧不明 合計

男性 3 10 15 13 31 49 44 0 165

女性 7 23 26 23 16 26 45 2 168

①名寄地区 ②智恵文地区 ③風連地区 ④回答なし 合計

人数 281 10 41 1 333

割合 84.4 3.0 12.3 0.3 －

【問 2】あなたの性別をお答えください
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【問３】あなたがお住まいの地区をお答えください
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【全体】

【年代別】

①内容まで

よく知っている

②ある程度

知っている

③名前は聞いたこと

はある
④まったく知らない 合計

人数 3 71 123 133 330

割合 0.9 21.5 37.3 40.3 －

【問４】あなたは「名寄市自治基本条例」を知っていますか
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①内容までよく知っている

②ある程度知っている

③名前は聞いたことはある

④まったく知らない

① ② ③ ④

⑧不明 0 0 0 1

⑦70代以上 0 35 35 16

⑥60代 2 20 38 15

⑤50代 0 5 16 28

④40代 0 2 14 20

③30代 0 7 9 24

②20代 0 2 10 21

①10代 1 0 1 8
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①…内容までよく知っている

②…ある程度知っている

③…名前は聞いたことはある

④…まったく知らない
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【全体】

【年代別】

①広報な
よろ

②ホーム

ページ

③パンフ

レット
④新聞

⑤講演会
など

⑥家族や

友人・知人
⑦その他 合計

人数 156 33 34 28 8 5 5 269

割合 58.0 12.3 12.6 10.4 2.9 1.9 1.9 －

※複数回答あり

【問５】条例を何から知りましたか ※問４にて①②③と回答した場合のみ回答

156

33

34

28

8

5

5

0 20 40 60 80 100 120 140 160 180

①広報なよろ

②市ホームページ

③市パンフレット

④新聞

⑤市が主催の講演会など

⑥家族や友人・知人

⑦その他

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

⑧不明 1 0 0 0 0 0 0

⑦70代以上 61 8 15 17 6 1 0

⑥60代 49 10 13 4 1 1 0

⑤50代 16 4 3 2 0 0 0

④40代 11 5 2 0 0 0 5

③30代 12 3 1 2 1 2 0

②20代 5 3 0 2 0 1 0

①10代 1 0 0 1 0 0 0
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①…広報なよろ

②…市ホームページ

③…市パンフレット

④…新聞

⑤…市が主催の講演会など

⑥…家族や友人・知人から

⑦…その他
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【全体】

【年代別】

①広報
なよろ

②ホーム
ページ

③
Facebook

④町内
会回覧

⑤出前
トーク

⑥新聞
⑦情報
公開

⑧その他 合計

人数 290 62 25 126 2 97 7 8 617

割合 47.0 10.1 4.1 20.4 0.3 15.7 1.1 1.3 －

【問６】まちづくりに関する情報や市の考え方などの情報を、どのような手段で入手していますか

※複数回答あり
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①広報なよろ

②市のホームページ

③市のFacebook

④町内会回覧

⑤出前トーク

⑥新聞

⑦情報公開条例に基づく情報の公開

⑧その他

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦ ⑧

⑧不明 0 1 0 0 0 0 0 0

⑦70代以上 83 9 2 42 1 28 3 1

⑥60代 66 16 1 31 0 25 0 0

⑤50代 42 10 2 19 1 17 1 2

④40代 30 9 4 13 0 14 1 0

③30代 36 7 8 9 0 4 0 2

②20代 28 7 8 10 0 6 2 3

①10代 5 3 0 2 0 3 0 0
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①…広報なよろ

②…市ホームページ

③…市 Facebook

④…町内会回覧

⑤…出前トーク

⑥…新聞

⑦…情報公開条例に基づく情報の公開

⑧…その他
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【全体】

【年代別】

①非常に思う ②少し思う ③あまり思わない ④まったく思わない ⑤わからない 合計

人数 19 120 80 11 88 318

割合 5.6 37.9 25.2 3.5 27.8 －

【問７】市民と議会と行政が、連携・協働してまちづくりを進めていると思いますか
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③…あまり思わない
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① ② ③ ④ ⑤

⑦70代以上 8 36 18 2 14

⑥60代 1 40 22 1 11

⑤50代 1 14 17 2 13

④40代 3 13 7 2 8

③30代 3 5 12 3 18

②20代 2 10 3 1 17

①10代 1 2 1 0 7
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⑤…わからない
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【全体】

【年代別】

①参加している ②少し参加している ③参加していない ④わからない 合計

人数 28 123 133 37 321

割合 8.7 38.3 41.5 11.5 －
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⑦70代以上 11 41 24 6

⑥60代 10 35 21 7

⑤50代 0 15 24 8

④40代 1 12 17 4

③30代 2 9 24 6

②20代 3 10 17 3

①10代 1 1 5 3
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①…参加している

②…少し参加している

③…参加していない

④…わからない

【問８】あなたはまちづくりに参加していると思いますか



8

【全体】

【年代別】

①委員会等へ

の参加

②市民意見の

提出

③住民投票制

度

④講演会や出前

講座などの参加

⑤参加したこと

がない
合計

人数 18 13 27 86 198 342

割合 5.3 3.8 7.9 25.1 57.9 －

① ② ③ ④ ⑤

⑦70代以上 6 3 12 38 33

⑥60代 9 3 3 29 39

⑤50代 2 0 2 9 34

④40代 0 3 2 3 26

③30代 0 0 5 3 35

②20代 0 2 3 3 25

①10代 1 2 0 1 6
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①…委員会等への参加

②…市民意見の提出

③…住民投票制度

④…市が実施する講演会や

出前講座などの参加

⑥…参加したことがない

【問９】あなたは次の制度を通じて市政に参加したことがありますか
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④講演会や出前講座などの参加

⑤参加したことがない
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【全体】

【年代別】

①市政に参
加する機会
の保障

②市民への
説明責任

③職員の
資質向上

④市民ニーズ
に対応する組
織や体制づくり

⑤市民団体
との連携・協
力及び支援

⑥地域コミュ
ニティへの支
援

⑦その他 合計

人数 63 92 37 55 39 154 17 457

割合 13.8 20.1 8.1 12.0 8.6 33.7 3.7 －
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①市民が市政に参加する機会の保障

②市民への説明責任

③職員の資質向上

④市民ニーズに対応する組織や体制づくり

⑤ＮＰＯなど市民団体との連携・協力及び支援

⑥町内会など地域コミュニティへの支援

⑦その他

※複数回答あり

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

⑦70代以上 14 29 10 10 9 57 3

⑥60代 19 25 10 17 8 38 2

⑤50代 4 14 3 4 3 26 1

④40代 6 8 4 9 4 7 2

③30代 10 9 6 7 6 11 2

②20代 8 7 4 6 6 13 5

①10代 2 0 0 2 3 2 2
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①…市民が市政に参加する機会の保障

②…市民への説明責任

③…職員の資質向上

④…市民ニーズに対応する組織や体制づくり

⑤…ＮＰＯなど市民団体との連携・協力及び支援

⑥…町内会などの地域コミュニティへの支援

⑦…その他

【問 10】市の責務（役割）として市が取り組んでいると思うものは
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【全体】

【年代別】

①参加している ③参加していない 合計

人数 194 128 322

割合 60.3 39.7 －
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①参加している

②参加していない

【問 11】あなたはコミュニティに加入していますか

①参加している ②参加していない

⑧不明 0 1

⑦70代以上 57 24

⑥60代 55 20

⑤50代 24 23

④40代 20 14

③30代 25 16

②20代 8 25

①10代 5 5
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【全体】

【年代別】

①町内会
②趣味のサ

ークル等

③少年団等

の父母会

④ボランティ

ア団体

⑤職場のサ

ークル等
⑥老人クラブ ⑦その他 合計

人数 172 40 4 25 6 22 5 274

割合 62.8 14.6 1.5 9.1 2.2 8.0 1.8 －

【問 12】どのようなコミュニティに加入していますか？
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①町内会

②趣味のサークル等

③少年団等の父母会

④ボランティア団体

⑤職場のサークル等

⑥老人クラブ

⑦その他

※複数回答あり

① ② ③ ④ ⑤ ⑥ ⑦

⑦70代以上 51 15 0 11 0 18 2

⑥60代 48 12 0 9 0 4 0

⑤50代 23 4 0 1 1 0 0

④40代 19 3 2 1 0 0 2

③30代 23 3 2 2 3 0 0

②20代 6 1 0 0 2 0 1

①10代 2 2 0 1 0 0 0

0

20

40

60

80

100

120

140

160

180

200

①…町内会

②…趣味のサークル等

③…少年団等の父母会

④…ボランティア団体

⑤…職場のサークル等

⑥…老人クラブ

⑦…その他

※問 11 にて①と回答した場合のみ回答



12

【全体】

【年代別】

①充分に反映

されている

②どちらかとい
えば反映されて

いる

③どちらともい

えない

④どちらかとい
えば反映されて

いない

⑤まったく反映

されていない
⑥わからない 合計

人数 5 76 82 39 16 98 316

割合 1.6 24.0 26.0 12.3 5.1 31.0 －
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①充分に反映されている

②どちらかといえば反映されている

③どちらともいえない

④どちらかといえば反映されていない

⑤まったく反映されていない

⑥わからない

① ② ③ ④ ⑤ ⑥

⑦70代以上 0 28 20 12 2 16

⑥60代 0 23 27 7 2 15

⑤50代 0 8 10 5 5 19

④40代 1 5 7 7 1 12

③30代 1 5 11 5 6 13

②20代 1 6 6 3 0 17

①10代 2 1 1 0 0 6
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①…充分に反映されている

②…どちらかといえば反映されている

③…どちらともいえない

④…どちらかといえば反映されていない

⑤…まったく反映されていない

⑥…わからない

【問 13】市の施策や事業に市民の声が反映されていると思いますか
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【全体】

【年代別】

①内容までよく知って

いる

②どのようなものかあ

る程度知っている

③名前は聞いたことは

ある
④まったく知らない 合計

人数 5 80 107 126 318

割合 1.6 25.1 33.7 39.6 －

① ② ③ ④

⑦70代以上 1 34 29 18

⑥60代 2 25 30 14

⑤50代 1 5 15 26

④40代 0 5 8 23

③30代 0 8 7 26

②20代 0 3 15 14

①10代 1 0 3 5
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140 ①…内容までよく知っている

②…どのようなものかある程度知っている

③…名前は聞いたことがある

④…まったく知らない

【問 14】総合計画を知っていますか
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③名前は聞いたことはある

④まったく知らない
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○市民の声をもっとよく拾うべきだと思う。（70 代女性）

○内容は理解できるが、市民参加のまちづくりについては改善の余地があると思う。市民

との意見交換会を見ても年配の方が多かったり、常連の方しか参加していないのでは？

と思っています。名寄にはいろんな世帯の方がいますが、まちづくりを積極的にしてい

かなければならない若い層（20 代～40 代）がもっとコミュニティや意見交換会に参加

しやすい環境があればと思う。色々と策を講じて頂いているとは思いますが、正直積極

的じゃない方や私を含め参加しづらいな・・・と思っている方が多いと思います。

もっと若い層を取り込む内容にし、行ってほしいと思います。（30 代女性）

○名寄市の町がもっとよくなるとはかぎらない。でも、自治基本条例があれば名寄市民も

もっとふえつづけ、よりよい町になってくれるかと思います。（10 代女性）

○今まで、名寄市自治基本条例を読んだことがなく、この度、本アンケート調査に同封さ

れた条例をじっくり読ませていただきました。本条例に基づく各施策を実行していると

存じますが、市民に対して「見える化」する必要があると思います。市議会議員選挙も

終わり、新人議員は元より、議員の方々におかれましては、本条例を充分に理解の上、

職務を遂行していただくことを望みます。（60代男性）

○文章の中にあるように、わたしたち一人ひとりが地方自治の本質を理解し、年をとって

も自分達が参加することが必要だと思いました。（70代女性）

○情報公開はネット等で詳細までわかる様にしてほしい。個人の意見に対してもしっかり

対応して結果も公開してほしい。皆が興味を持てる様にしてほしい。（60代男性）

○若い方にも分かりやすく自治基本条例についておしえていただけたらうれしいです。

（10代女性）

○まちづくりに市民が参加できるしくみはとても良いと思います。あまり市民に知られて

いない（かもしれない）ことがとても残念です。まちづくりにどうやったら参加できる

か、市民にわかりやすく紹介するとよいと思います。（40 代女性）

○多分ほとんどの市民があまり理解していないと思います。（50 代男性）

○自治基本条例をまったく知りませんでした。今、町内会をやめてしまう人がとても多く、今

後、なぜかというと町内会の意味が、というか今の時代に合っていない、参加しにくい、1

度なると抜けられない役員など問題が山積です。なので、市民が市政に参加しやすいように、

直接こういったアンケートは良い事と思います。ネットで紙を使わずにできればもっと良い

と思います。（50 代男性）

○市の取り組みは主に Faｃebook で情報収集しています。が、条例については知りませんでし

た。また、開催された取り組みなどを後日知ることが多く参加したかったなぁと思うことが

何度かありました。新聞をとっていなくてもリアルタイムで取り組みを知れる機会がもっと

あればいいなぁと思いました（広報は月 1なので…）。（20代女性）

【問 15】名寄市自治基本条例に対するご意見


